( Additionner des nombres relatifs ) NlOI

1. Addition de deux nombres relatifs

»¢ 2¢ Meéme signe : < Signes contraires :
e signe commun e signe du < plus fort >
e somme des parties numériques e différence des parties numériques
R . N (- . .
Les 2 termes ont le méme signe Les 2 termes sont de signes contraires

> on garde le signe du nombre qui a la plus
grande partie numérique
> on soustrait les parties numériques

> on garde le signe commun

> on ajoute les parties numériques

Ezemple : Calcule (—4)4(—7) Ezemple : Calcule (—10)+(+414)

—4 et —7 ont le méme signe : on garde le —10 et 414 sont de signes contraires et

signe — et on ajoute les parties numériques :| [ 14 > 10 : on garde le signe + et on soustrait
44+7=11 les parties numériques : 14 — 10 = 4.
_ On obtient : (—4) 4+ (=7) = —11 JAN On obtient : (—10) 4 (+14) = +4 )

Ezemple : Souligne en vert les nombres positifs et en rouge les nombres négatifs puis calcule.

A= (+3,8)+(+7,3) | B=(—15)+(+12) C =(-3,5)+(-6,7) | D=(-15,2)+(+25,2)

A=+11,1 B= -3 C =-10,2 D=+10

Remarques : Quand on souligne de la méme couleur, on ajoute les parties numériques.
Quand on ne souligne pas de la méme couleur , on soustrait les parties
numeériques.
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2. Addition de plusieurs nombres relatifs

60L11‘ additionner plusieurs nombres relatifs, on peut :
o> ajouter les nombres positifs entre eux;

> ajouter les nombres négatifs entre eux;

o ajouter les deux nombres obtenus.

Ezemple : Calcule E = (+15) + (=7) + (=3) + (+8) + (=5)

on regroupe les nombres positifs et

E=(+15)4+ (+8) + (=7) + (=3) + (-5) on regroupe les nombres négatifs

on ajoute les nombres positifs et
= (+23) + (—15) on ajoute les nombres négatifs

\E = +8 on ajoute les deux nombres obtenus.




As-tu bien compris ?
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*Exercice 1

Dans chacun des cas suivants, souligne en vert les nombres positifs et en rouge les nombres

négatifs puis effectue les calculs.
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(+4,2) + (+21,9) =

(=9,4) + (=3,8) = .......... (—8,5)+ (—=7,5
(+12,8) + (+29,3) = ....... (+25,1) + (+32
(—25,2) + (+8,4) = ........ (—15,7) + (-8,

4) =

3) =

*Exercice 2

Dans ton cahier, recopie et effectue les calculs. Pense a justifier en détaillant les étapes ...

A

(=4) + (+6) + (=3)

B = (—4) + (—118) + (+47)

C = (+1,9) + (+2,4) + (=8,6) + (+12,7)

D= (+1,8) + (—1,2) + (+3,4) +

<_47 7)




